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Tekeekö työtä eläkkeen ohella -tutkimus

2

 Tutkimukseen vastanneet edustavat maamme 18 vuotta täyttänyttä 
väestöä (pl. Ahvenanmaan maakunnassa asuvat).

 Kyselyyn vastasi 4.357 henkilöä 7. – 27.9.2021.

 Haastattelut kerättiin Gallup Forumissa.

 Kyseessä on Kantar TNS:n vastaajapaneeli, jossa tiedonsiirrossa 
hyödynnetään internetiä.

 Tulosten tilastollinen virhemarginaali on noin + 1,5 prosenttiyksikköä.



Eläkkeelle jäämiseen liittyvät 
kysymykset
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Tietääkö, kuinka suuren eläkkeen on saamassa sitten, kun jää 
eläkkeelle?
Eläkkeelle jäämiseen liittyvät kysymykset
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Vain kolme sadasta 
tietää tarkalleen tulevan 
eläkkeensä määrän. 
Runsas kolmannes (35 
%) on suurin piirtein 
perillä siitä, mistä 
summista on kyse.

Ikä vaikuttaa 
huomattavasti 
tietämykseen. Mitä 
lähempänä eläkkeelle 
jääminen on, sitä 
paremmin tuleva eläke on 
tiedossa.
Esim. niistä 60 vuotta 
täyttäneistä, jotka eivät 
vielä ole eläkkeellä, 78 % 
on suurin piirtein tietoinen 
tulevan eläkkeensä 
määrästä.
50-59-vuotiaista selvästi 
harvempi, joskin 
enemmistö (51 %) on 
jotakuinkin perillä tulevan 
eläkkeensä suuruudesta.

Alle 50-vuotiaista selvästi harvemmalla on 
tietoa tulevasta eläkkeestään.
Alle 30-vuotiaista 23 % tietää suurin piirtein 
tulevan eläkkeensä määrän, 30-39-vuotiaista 
27 % ja 40-49-vuotiaista 32 %.  

Eri puolilla Suomea ja 
erityyppisillä 
paikkakunnilla asuvien 
käsityksissä omista 
tiedoistaan ei 
kokonaisuudessaan ole 
merkittäviä eroja.

Miehistä (42 %) hieman 
suurempi osa kuin naisista 
(29 %) tietää osapuilleen, 
paljonko saa eläkettä sille 
jäädessään.

Johtajat ja ylemmät 
toimihenkilöt (49 %) 
sekä alemmat 
toimihenkilöt (46 %) 
ovat paremmin tietoisia 
tulevan eläkkeensä 
määrästä kuin 
työntekijät (31 %).
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Lähde: Kevan Eläketutkimus 2021, KOKO MAA, Kantar

Ei eläkkeellä n=2258, 1173
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Tietoisuus tulevasta 
eläkkeestä on nyt 
kokonaisuudessaan hieman 
parempi kuin runsaat kaksi 
vuotta sitten.

Kun asiaa tutkittiin edellisen 
kerran maaliskuussa 2019, 
32 prosenttia kertoi 
olevansa asiasta tietoinen.
Nyt vastaava joukko on 
kasvanut kolme 
prosenttiyksikköä.

Merkittävämpi muutos 
kuitenkin liittyy niihin, joilla 
ei ole lainkaan tietoa 
asioista. Heitä on nyt 
yhdeksän prosenttiyksikköä 
vähemmän kuin keväällä 
2019 (36 %  27 %).
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Eri maakunnissa 
asuvista 
eteläsavolaiset (47 
%) ja 
eteläpohjanmaalaiset 
(42 %) ovat omasta 
mielestään parhaiten 
perillä tulevan 
eläkkeensä määrästä. 

Keskimääräistä 
pienempi osa 
Pohjois-Savossa 
(26 %), Pohjois-
Pohjanmaalla (26 
%) sekä Kainuussa 
(20 %) sanoi 
tietävänsä suurin 
piirtein, mistä 
summasta on 
kyse.
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Oman eläkkeen suuruuteen vaikuttavat asiat
Eläkkeelle jäämiseen liittyvät kysymykset
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Neljä viidestä (82 %) uskoo 
koko työuran ansioiden 
vaikuttavan tulevan 
eläkkeen suuruuteen.
Useamman kuin joka toisen 
mielestä sama vaikutus on 
myös iällä eläkkeelle 
jäätäessä (57 %) sekä 
työuran pituudella (56 %). 

Muut tekijät valittiin harvemmin. 
Runsas neljäsosa (29 %) uskoo, 
että ansioilla viideltä viimeiseltä 
vuodelta ennen eläkkeelle 
jäämistä on vaikutusta eläkkeen 
määrään. Työuran aikana saatu 
suurin palkka vaikuttaa siihen 
kuuden prosentin mielestä.

Joka kymmenennen mielestä 
sillä, mikä eläkeyhtiö huolehtii 
eläkkeen kertymisestä, on 
merkitystä maksettavan 
eläkkeen määrän kannalta.

Naisten ja miesten 
käsitykset asiasta ovat 
hyvin saman  tyyppiset. 
Erot ovat vähäisiä.

Eri ikäryhmienkään 
näkemyserot eivät 
ole suuria. 40-49-
(36 %) ja 50-59-
vuotiaista (38 %) 
hieman useampi 
kuin koko joukosta 
keskimäärin 
ajattelee, että ansiot 
viimeiseltä viideltä 
vuodelta ennen 
eläkkeelle jäämistä 
vaikuttavat eläkkeen 
määrään.

50-59-vuotiaista (68 %) ja 60 
vuotta täyttäneistä (65 %) 
suurempi osa kuin etenkin 
enintään 30-vuotiaista (49 %) 
ajattelee, että ikä eläkkeelle 
jäätäessä vaikuttaa eläkkeen 
määrään.
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Eläkkeen suuruuteen liittyvän tiedon lähteet
Eläkkeelle jäämiseen liittyvät kysymykset

Lähde: Kevan Eläketutkimus 2021, KOKO MAA, Kantar

Kaikki vastaajat n=4357
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Kaksi kolmesta (65 %) tietää 
löytävänsä tietoa oman 
eläkkeensä suuruudesta 
työeläkelaitoksen 
verkkopalvelusta.

Kaksi viidestä (40 %) hakisi 
tietoa eläketurvasta kertovilta 
verkkosivuilta, melkein joka 
kolmannen (30 %) 
turvautuessa työeläkelaitoksen 
tarjoamaan henkilökohtaiseen 
neuvontaan.

Muut mahdolliset yksittäiset 
lähteet mainittiin selvästi 
harvemmin. Eläke-esitteet (16 %) 
ja ammattiliiton neuvonta (15 %) 
tulivat niistä kyseeseen 
useimmin.

Harvat jäänevät silti vaille tietoa 
asiasta. Vain joka kymmenes 
(10 %) ei osannut sanoa, mistä 
etsisi tietoa.

Naisten ja miesten arviot siitä, 
mistä tietoa kannattaa etsiä, 
ovat hyvin samankaltaiset.

Myöskään eri-ikäisten tai 
maan eri osissa erityyppisillä 
paikkakunnilla asuvien väliset 
näkemykset eivät kovin 
paljon poikkea toisistaan. 
Näkemys siitä, mistä tietoa 
saa, on varsin yhtenäinen.

Vähäisistä eroista voi 
mainita esim. sen, että 
keskimääräistä useampi 
50-59-vuotias (46 %) 
ja 60 vuotta täyttänyt 
(48 %) mainitsi 
eläketurvasta kertovat 
verkkosivut sekä 60-69-
vuotias (21 %) ja 70 
vuotta täyttänyt (23 %) 
sanoma- tai 
aikakauslehdet. Ammattiryhmienkin väliset 

erot olivat pieniä.
Aihetta käsittelevät 
verkkosivut tulevat 
kyseeseen ylemmille 
toimihenkilöille (42 %) ja 
yrittäjille (41 %), 
ammattiliiton neuvonta 
opiskelijoille (24 %).
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Eläkkeellä olevien ja 
muiden vastaukset 
erosivat vain vähän 
toisistaan.
Ensin mainituista 
aavistuksen verran 
useampi hakisi tietoa 
eläke-esitteistä sekä 
koulutus- ja 
neuvontatilaisuuksista.

Vaikka selkeä 
vähemmistö oli vailla 
käsitystä siitä, mistä 
tietoa saa, ei-eläkkeellä 
olevista sellaisia löytää 
kaksi kertaa enemmän 
kuin eläkeläisistä.
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Pääosin tavat hankkia tietoa 
eläkkeen suuruudesta ovat 
entiset.
Silti aiempaa useampi mainitsi 
nyt henkilökohtaisen neuvonnan 
työeläkelaitoksessa (18 %  30 
%) sekä kirjautumisen oman 
työeläkelaitoksen palveluun 
verkossa (56 %  65 %).
Vastaavasti aiempaa hieman 
harvempi (47 %  40 %) valitsi 
nyt eläketurvasta kertovat 
verkkosivut aihetta koskevaksi 
tietolähteeksi.



18

Tietääkö, minkä ikäisenä voi jäädä vanhuuseläkkeelle?
Eläkkeelle jäämiseen liittyvät kysymykset

Lähde: Kevan Eläketutkimus 2021, KOKO MAA, Kantar

Ei eläkkeellä n=2258

41

52

7

0 10 20 30 40 50 60

Kyllä

Ei

Ei osaa sanoa



19

Tietääkö, minkä ikäisenä voi jäädä vanhuuseläkkeelle?
Eläkkeelle jäämiseen liittyvät kysymykset

Lähde: Kevan Eläketutkimus 2021, KOKO MAA, Kantar

Ei eläkkeellä n=2258

41

52

7

0 10 20 30 40 50 60

Kyllä

Ei

Ei osaa sanoa

Vain kaksi viidestä (41 %) 
ei vielä eläkkeellä olevasta 
tietää, minkä ikäisenä voi 
jäädä vanhuuseläkkeelle.

Miehistä (45 %) tietoa on 
hieman useammalla kuin 
naisista (37 %).

Mitä lähempänä 
eläkkeelle siirtyminen 
on, sitä tarkemmin 
oikea ikä on tiedossa.
60 vuotta täyttäneistä 
93 % tietää, minkä 
ikäisenä voi jäädä 
vanhuuseläkkeelle. 
Enintään 30-vuotiaista 
26 % on tietoinen 
asiasta.

Ajatukset eläkkeelle 
jäämisestä alkavat 
aktualisoitua 50 
ikävuoden jälkeen.
50-59-vuotiaista 65 % 
tietää, milloin voi jäädä 
vanhuuseläkkeelle. 40-
49-vuotiaista 36 % on 
tietoinen kyseisestä 
ajankohdasta, 30-39-
vuotiaista jonkin verran 
harvempi (29 %).

Keskimääräistä useampi 
toimihenkilö tietää oman 
eläkeikänsä.
Ylemmistä toimihenkilöistä 
53 % ja alemmista 50 % 
on tietoinen siitä, minkä 
ikäisenä voi jäädä 
vanhuuseläkkeelle.
Työntekijöistä 40 % on  
perillä asiasta.

Joka toinen (50 %) itsensä 
ylempään keskiluokkaan 
sijoittavista tietää 
eläkeikänsä.
Alempaan keskiluokkaan 
(42 %) ja työväenluokkaan 
(39 %) identifioituvista 
pienemmällä osalla on 
käsitys asiasta.



20

Tietääkö, minkä ikäisenä voi jäädä vanhuuseläkkeelle?
Eläkkeelle jäämiseen liittyvät kysymykset

Lähde: Kevan Eläketutkimus 2021, KOKO MAA, Kantar

Ei eläkkeellä n=2258

41

57

55

52

51

48

45

44

44

44

7

4

6

5

9

3

10

12

5

5

52

39

39

43

41

49

46

43

51

51

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Etelä-Savo

Lappi

Etelä-Pohjanmaa

Kanta-Häme

Satakunta

Keski-Pohjanmaa

Etelä-Karjala

Pirkanmaa

Varsinais-Suomi

Kyllä Ei osaa sanoa Ei

41

43

42

39

39

39

38

36

35

30

7

11

8

7

11

6

4

4

7

14

52

46

50

54

51

56

57

60

57

56

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Kymenlaakso

Keski-Suomi

Pohjanmaa

Päijät-Häme

Uusimaa

Pohjois-Savo

Pohjois-Karjala

Pohjois-Pohjanmaa

Kainuu

Kyllä Ei osaa sanoa Ei



21

Tietääkö, minkä ikäisenä voi jäädä vanhuuseläkkeelle?
Eläkkeelle jäämiseen liittyvät kysymykset

Lähde: Kevan Eläketutkimus 2021, KOKO MAA, Kantar

Ei eläkkeellä n=2258

41

57

55

52

51

48

45

44

44

44

7

4

6

5

9

3

10

12

5

5

52

39

39

43

41

49

46

43

51

51

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Etelä-Savo

Lappi

Etelä-Pohjanmaa

Kanta-Häme

Satakunta

Keski-Pohjanmaa

Etelä-Karjala

Pirkanmaa

Varsinais-Suomi

Kyllä Ei osaa sanoa Ei

41

43

42

39

39

39

38

36

35

30

7

11

8

7

11

6

4

4

7

14

52

46

50

54

51

56

57

60

57

56

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Kymenlaakso

Keski-Suomi

Pohjanmaa

Päijät-Häme

Uusimaa

Pohjois-Savo

Pohjois-Karjala

Pohjois-Pohjanmaa

Kainuu

Kyllä Ei osaa sanoa Ei

Keskimääräistä useampi 
eteläsavolainen ja 
lappilainen on tietoinen 
siitä, minkä ikäisenä voi 
jäädä vanhuuseläkkeelle. 
Asia on selvä myös Etelä
Pohjanmaalla ja Kanta-
Hämeessä asuvien 
enemmistöille.

Kainuussa (30 %), 
Pohjois-Pohjanmaalla 
(35 %) sekä Pohjois-
Karjalassa (38 %) on 
suhteellisesti ottaen 
vähiten niitä, jotka 
tietävät, minkä ikäisenä 
voivat jäädä 
vanhuuseläkkeelle.
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